

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-tér 10.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő és iaptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.
Főszerkesztő: **Beőlsei Buday Elemér.**
Főmunkatársak:
Csanády Sándor. Wizer Aladár.

Előfizetési árak:
HÉLYBEN:
Egész évre 28 K, 1/2 évre 14 K, 1/4 évre 7 K.
VIDÉKEN:
Egész évre 32 K, 1/2 évre 16 K, 1/4 évre 8 K
Egyes szám ára vasárnap 40, hétköznap 30 f
Nyíltter soronkint 1 korona.

Az ujszülött csecsemő.

— Irta: *Csanády Sándor.*

Ujszülött csecsemő sir a bölcsőben. Apja, anyja tanácstalanul állja körül. Mi baja, miért sir? Nem tudják. Becőzgetik, dédelgetik, de csak sir tovább. Eljönnek a jó szomszédok, tanácsot adnak, hogy így... hogy úgy... Majd elhallgat, csak szokatlan neki az új világ. Eljönnek a rossz szomszédok s kárörvendve mondják: Nem életre való, azért sir; meg kell inkább fojtani.

A szülők nem fojták meg; meghallgatják ezt a tanácsot, meghallgatják azt a tanácsot. Egyik használ, a másik nem használ, közben pedig az életre való gyerek nő, növekedik; utóljára beszélni is kezd s megmondja, hogy mi a baja, ha bántja valaki.

Te vagy ez az ujszülött gyermek, magyar köztársaság! Sok a bajod, sokat sírsz s ezért meg akarnak saulóid rossz szomszédjai fojtani. Pedig Istenem, ha minden siró új szülöttet megfojtának, hamar kipusztulna az emberiség.

Szó sincs róla, sok a tévedés, sok a találgatás, de hát pillanatok alatt nem lehet abszolút tökéletességű alkotásokat teremteni. Hirtelen hozott törvények jó oldal mellett rosszat is hoznak, de hát nem kell a csecsemőt azért megfojtani. Az idő, a tapasztalat, a belátás a rossz hajtásokat lenyessegeti s lassan kifejlődik az életerős gyermek. Csak türelem, csak nyugalom.

Ugyan kérem, feleljen nyugodtan, őszintén arra valaki, nem a sirba esnének-e egyenesen, ha a szilárdulni kezdő belső rendet polgárháborúval zavarnánk fel? Nem a közrend fentartásának ürügye alatt jöttek-e a csehek? Hát ez nem volt meg elég lecke? Bizony nem szereti az a magyar a hazáját, aki a zavart csak növeli, nem pedig csillapítani igyekszik.

Ha van hiba, ha van tévedés, várjunk: az életre való gyermek megé, a beteg meghal. De megfojtani egyiket sincs jogunk s különösen nincs jogunk akkor, amikor tigrisek leselkednek ránk, hogy büntetésből azonnal fel is fájjanak.

Inkább jöjjenek el a szülőkhöz a jó szomszédok és tanácsoljanak ezt is, azt is a siró gyermek orvosságául; a szülők pedig, ha jónak látják, fogadják meg. A jó tanács nem árt soha. A rossz szomszédok pedig maradjanak távol, ráérnek kárörvendezni azután is, ha az esetleg

nem életre való gyermek magától meghal.

Szünjenek meg hát az ellenforradalmi törekvések. Ily hatalmas átalakuláshoz még nem telt el annyi idő, hogy a bírálatot kimondhatnánk. A több helyütt feltörekvő jó szándékot senki sem tagadhatja el. A rossz hajtást, amint már mondtam, az idő lenyeli. Nem azt mutatja-e az újabbik, helyesebbik birtokreform? Megnyitja a tavasz, megindul a munka. A városi munkás viszonyokat is rendezi lassanként a kormány, csak türelem. Sikra száll a területi integritásért is.

Még egy nagyobb lakodalmat is nehézzé nyelbe ütni, hát egy új korszakot, új köztársaságot.

Az Isten sem egy nap alatt teremtetete a világot.

A polgári békeesség, egyetértés megemelt hazánkat, visszadja területi épségét is, talán változott kapcsolatokkal ugyan, de visszaadja. És minden ellenforradalmi törekvés, minden egyenetlenkedés a sir felé taszítja s felidézhet egy szörnyű, vérengző polgárháborút, miáltal az utolsó talpalatnyi földet is kirántják alólunk. Ha fáj is valakinek az új viszonyokban valami, legyen türelemmel, nem örök törvények, nem örök rendelkezések a mostaniak, a gyakorlat azokon csiszolni fog, a tapasztalás javitani fogja őket.

A roszdás ekevasat a használat fényesíti ki.

A békétlenkedők legyenek türelemmel, de viszont a kormányon levők se gyanakodjanak mindenkiben. Én meg vagyok győződve, hogy a régi rend emberei közül is sokan sietnének a siró csecsemő baján segíteni, csak egy kicsit kéretnék magukat, egy kicsit röstelkednek.

Ha az új emberek nem utasítanak el ridegen a régieknek itt-ott talán hasznosnak mutatkozó tanácsát; a régi emberek pedig igyekeznének inkább békés szököttétést keresni, igyekeznének magukat az új viszonyokba beletalálni s békés, segítő kezét nyujtanának az új embereknek, ha másból nem, hát igazi, erős hazaszeretetből: Magyarországra még nagy jövő várható.

Magyarok! Árpád népe! Felre a politikai meggyőzéssel, félre egyéni nézetekkel, még ha helyes is. Alj be Magyarország földjét megmenteni a békeességre való törekvéssel, a megértéssel. Ha a te politikai meggyőződésednek van igazsága, az idő meghozza, ha pedig nincs igazsága, ne fájjon a csalódás.

S vajjon az Úr angyala leszállt-e hozzád megmondani, hogy mi volna jobb, hogy úgy ragaszkodsz hozzá? Ugy-e nem!

Ma ne legyen egyéni, nyakas meggyőződés, hanem tanítson meg bennünket a hazaszeretetet a munkára, békeességre, belátásra.

Ez megmenti Magyarországot s minden más ellenmozgalom elvesztét.

A kormány pedig igyekezzék minél előbb bevilágítani a zavarba s ha csak ellenzékéről van szó, ne bánjon úgy velük, mint ellenforradalmárokkal, sőt keressék kölcsönösen az összeköttetést, most az ellenzék korrigáló munkája sokszor hasznos is.

Jugoszlávia és mi.

A párisi békekonferencia megdöbbentő nyitánya, amelynek kemény tónusa szinte megdermesztette bennünk a vért, folytatásában már engesztelkenyebb hangot vett föl. Az Eiffel-torony szikratávírója az entestehoz szegődött kis államokat, amelyek győzelmi mámorukban már a világ legnagyobb hatalmasságainak képzelik magukat, fölényes szóval intette kapzsiságuk mérséklésére. Egyetlen ország sem érzi át annyira az párisi szótart igazát, mint a mi három oldalról meggyőzött Magyarországunk. A forradalom kitérőse és a fegyverletétel óta egyedül az igazságosság pajzsával védekeztünk a reánk törő falánk szomszédok rablásvágya ellen. Törhetetlen reménységgel bízunk Wilson nemes elveinek igazi győzelmében, s most — még mindig fájdalmasan érezve a Magyarország testébe harapott súlyos sebeket, — úgy sejtjük, hogy a wilsoni eszmék irjának gyógyító hatása nonsokára mutatkozni fog.

És ha vizsgálat alá vesszük a módot és az eszközöket, amelyekkel a csehek és románok szét akarják zúzni az ezeréves Magyarországot testét, jövőjét, fejlődési lehetőségét, nagy megnyugvásunkra szolgálhat, hogy a harmadik megszálló nemzet, a szerb, mennyivel bölcsebben ítéli azt a világtörténelmi folyamatot, amely most Európa közepén végbemegy. Jugoszlávia felismerte, hogy Magyarországot nem lehet egyszerűen feldarabolni,

Ára vasárnap: 40 fillér, hétköznap: 30 fillér.

hogy ezt az ezerév óta önálló, független nemzetet nem lehet a maga nagy kultúrájával és ősi életerejével egyszerűen megsemmisíteni. Tehát minden cselekedetével azon van, hogy mindinkább eltüntesse a hosszú háború fájdalmas emlékeit és új barátságot létesítsen Magyarországgal.

Hiszen Jugoszláviának, ennek az életerőtől duzzadó új hatalomnak, egyelőre legfontosabb része Horvátország: és a horvát magyar kötelekek hirtelen felbomlása ugyanolyan fájdalmasan érintene a horvát gazdasági életet, mint Magyarországot. Szinte ugyanolyan szerves az összefüggés a magyar és a bosnyák gazdasági élet között és Bosznia sem szívesen fogadná a teljes szakadást. A jugoszláv birodalom import-szükségletei eléggé találkozhatnak a mi export-lehetőségeinkkel és Jugoszlávia olyan terményekkel fizetheti meg kivitelünk, amelyekre nálunk égetően nagy szükség van. Bulgária, Románia és főleg Olaszország ellenségesen nézik az új balkáni nagyhatalmat és Jugoszlávia csak Magyarországnál kereshet támaszt.

Az érdekközösségeknek ez a sorozata magyarázza meg a fegyverszünet óta gyakran lapasztalt jugoszláv előzékenységet, amelyet sokan különösnek találnak: hiszen Szerbia volt Magyarország közvetlen ellensége a háború alatt és így éppen Szerbiának volna legtöbb oka haragot tartani a magyar néppel. De az érdekek szava erősebb, mint az érzéseké. Egyébként pedig a szerb demokrácia nem teszi felelőssé a népeket a hatalmasok elhibázott politikájáért.

Jugoszlávia szívesen közeledik felénk és nekünk minden okunk meg van arra, hogy szintén a barátság útját egyengessük Jugoszláviával szemben. Jugoszlávián át vezet a mi régi, megszokott utunk a tenger felé. Jugoszlávia felé utal több igen fontos gazdasági szükségletünk és Jugoszlávián át nyílik meg az út Prágába és Bukarestbe. A magyar-jugoszláv szövetségről Masaryk nem beszélhetne többé olyan kicsinylően, mint ahogy Magyarországról beszélt. És ezt a barátságot jobb volna ma megkötni, mint holnap. Jugoszlávia ügyének Párisban hatalmas protektorai vannak és ezek talán Jugoszlávia barátját is védelmébe fogadják a békekonzferencián.

A Magyar Vörös-Kereszt Kommandóbiztosra értesítést kapott, hogy alatt felsorolt Magyarországi hadifoglyaink jó egészségben vannak.

Ezen értesítést „Az Est” politikai napilap szerkesztősége küldötte meg *Szekély Pál* helybeli kereskedőnek, mint „Az Est” helybeli bizományosnak, ki, meg nekünk volt szíves rendelkezésünkre bocsájtani.

Termini-Immerse fogolytábor. (Sicília)

Antal Károly hdgy., Unakovich Dezső Asp. Cad., Biro Lajos Sottotenete, Misley

Árpád Sottotenete Reparto, Dávid Ferenc hdgy., Hajdu Albert hdgy., Slákovits Mihály zls., Kovács Gyula t. zls., Rigó János hdgy., Atlasz Sándor Tenete, Varró Mózes zászlós, Bokor Miklós Tenete, Békéfi János t. hdgy. (82. gy. e.) Halama Géza hdgy., Szenes Rudolf, Simó József, Stark Ernő hdj., Kmbery Kázmér zászlós, Ottó Haus Asp. Cad., László István Asp. Kad., Szekeeres István Asp. Kad., Hegyi Kálmán, Plathy Pál Reparto, Vass János hdgy., Gigó Ferenc hdgy., Petrovay Zoltán, Kaifer József hdj., Fröhlich Samu hdj., Tolnay István, Buk Sándor, Hajduk András Asp. Cad., Tóth Kálmán alezredes, Krupa György Asp. Kad., John Lorenc, Nagy Lajos Asp. Cad., Dr. Nádaskay, Balázs Dinie! hdgy., Bohus Zoltán X.J. Tenete, Pfunderl Arthur, Egenberger Richard hdj., Hering Frigyes, Scheer I. hdgy., Ludvico Hartmann, Virághalmi Jenő Kad. Asp., Halász István, Tavassy Lajos hdgy., Löwinger Sándor Sottotenete, Sibelka Tibor, Dr. Reinhalt, Spitzer Márton, Benedek Kálmán, Zsirai Hugó, Martinka József, Junger Győző, Ungár Ronai Horvath László, Tugendthal Ede. (folyt. követt.)

Felvilágosítást adnak olaszországi hadifoglyainkról.

Asinara-i fogolytáborról:

Keleti Oszkár, Budapest, Bálvány utca 8. sz.

Termini-Immerse-i fogolytáborról:

Dr. Nagy Elek, Budapest, Lónyai utca 19.

Fossano Piemant-i fogolytáborról:

Molnár Béla, Budapest, Rákóczi ut 86.

Piazza-Armorina-i fogolytáborról:

Stark Jenő 69. gy. e. tőhadnagy, Budapest, Rákóczi ut 51. III. em. 7.

Pilago-Paterno-i fogolytáborról:

Valér Károly, Budapest, Falk Miksa utca 7. sz.

Exilessi fogolytáborról:

Salánki József, Debrecen, Bethlen utca 24. sz.

Cortemaggiot-i fogolytáborról:

Faragó Sándor, Budapest IX. Soroksári ut 18. sz.

H I R E K

— **Felhívás a „Hangya” tagjaihoz.** Tisztelettel felhívjuk a „Hangya” jelenlegi ügyei iránt érdeklődő tagjait, hogy fontos tárgyakkal megbeszélése végett szeptember 2-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a városi szálloda emeleti dísztermében értekezletre megjelenjen szíveskedjenek.

Szűkebb körű bizottság.

— **Kik lettek a nagykőrösi néptanács tagjai.** A szociáldemokrata pártból: Balla József, Gerecz Ferenc, Kántor József, dr. Kovács Lajos, Papp Jenő, Vágó László, Verebes Dániel, Zsombery Gyula. A Károlyi pártból: Bordács Szilárd, Horváth Lajos, Jakabházi Nagy József, Szűcs Ambrus.

— **Adomány.** A hadi rokkantak és árvák részére özv. Barány Benedekné 50 K.-át, Olasz Sándor és családja 50 K.-át, Máthe Kálmán és neje 100 K.-át, özv. Máthe Ambrusné Ujpest 100K.-át, adakoztak koszorú megváltás címén szerkesztőségünk útján.

— **Halálozás.** Id. Móra Östván helybeli mészáros mester életének 64-ik évében február 19-én elhunyt. Temetése 21-én délután volt nagy közönség részvéte mellett.

— **A pótharaszti vadászati jog** bérbeadása feletti árverés eredményét a városi tanács nem hagyta jóvá, mivel csak egy árverező jelent meg, ki csekély bérösszeget ajánlott fel, az újabb árverés ez év június havában lesz.

— **Halálozás.** F. Kovács Lajos gazdálkodó, hosszas betegeskedés után, életének 44-ik évében elhunyt. Özvegye és két kis-kortú gyermeke gyászolják.

— **A kéményseprési iparügyek** ministeri biztosának leirata folytán úgy a helybeli kéményseprő mestereket, valamint a városi közönséget is értesitem, hogy a kéményseprő mesterek által a folyó év elején kétszeresen beszedett kéményseprési díjak az 1918. évre visszamenőleg nem számíthatók és az egyszeres díjon felelő többlet a folyó évben esedékes kéményseprési díjakra lesz beszámítandó. *Dr. Kökény Dezső* polgármester.

— **A földosztás törvénye.** Ezen a címen néhány nap múlva megjelenik dr. Erdély Jenő ismertetésében a földosztásról szóló néptörvény szövege és magyarázata az ahhoz tartozó ministeri rendeletekkel együtt. A nagy és bonyolult törvény helyett könnyen érthető nyelven világos csoportosításban ismerteti a füzet a földosztással kapcsolatos tudnivalókat. A földosztás törvénye megrendelhető a „Műrel” van szó” szerkesztőségénél. Budapesti IV. Kecskeméti u. 6. szám. Ára ajánlott bérmentes küldéssel 2 korona 45 fillér.

— **Hírdetmény.** Ujból felhívom a 100 hold területű vagy ennél nagyobb ingatlanok tulajdonosait, berlőit, haszonélvezőit, akik felkesztett külön mezőőrt akarnak az 1919. évben tartani, hogy ebbeli szándékukat és a felfogadott ör nevét, lakását az 1919. február 28-ig jelentésként be a városi iktató hivatalba beadható kérvényben s csatolják az ör erkölcsi bizonyítványát, mert a bejelentés elmulasztása esetén a hatóságai ör utáni illetményekhez hozzá kell járulnia minden birtokosnak és a be nem jelentett őrt nem illetik meg a felkesztett örök törvényes jogai. *Dr. Kökény Dezső* polgármester.

— **Gróf Csáky Károly väci megyepüspök halála.** Az elmúlt hét hétfője óta fekete lobogó leng a helybeli rkath. templom tornyán, hirdetve, hogy az egyházmegye főpásztora Gróf Csáky Károly väci püspök elhalálozott. 19 évig volt az egyházmegye élén s ezalatt jó szívvel, buzgalmával s jótékonyágával mindenki szeretetét megnyerte. Csendes, vissza vonuló egyének közé tartozott, aki, mióta püspök lett, egészen egyházmegyejének élt. A jótékony és hit-buzgalmi egyesületeknek hű gondozója és áldozatkész mecénasa volt. Az ő műve az egyházmegyei Öltaregységlet megalapítása is, amely szegény templomok fölségélyezésére alakult s melynek adományaiban a helybeli rkath. templomunk is több ízben részesült. Végrendelete, melyben nemcsak püspöki, hanem összes gróf családi vagyonát is jótékony célra hagyta, csak megkoronázása volt a 19 évi szakadatlan jótékonyágának. Iskoláiról, templomokról, intézetekről, szegényekről bőszegesen gondoskodott; alig van az egyházmegyeinek helysége, ahol aldvá nem emlegetnék emlékét. Temetése csütörtökön

délelőtt volt Váczon az egész egyházmegye mélységes részvétele mellett. A kecskeméti esperesi kerületet a temetőben Takács Mihály, helybeli apát plébános képviselte.

— **Kornél Viktor:** Azóta nincs szívemben nyár Bozsik Manczi hangulatos versére Kornél Viktor értékes zené komponált, mely újabb bizonyosága szerzői hivatosságának. A vers hangulatához simult a magyar szívből fakadt melódia. Kornél munkája nemcsak zenei tudásról tanuskodik, hanem költői lélekéről is. Hangszerelése, technikája teljesen érvényre juttatja az invenciót. Várakozással nézünk tovább munkássága ele, mely újabb értékek ígér a magyar zenekultúrának. Harmonia bizonnyá. Ára zongorára énekhanggal 4 kor.

— **A nagykörös kertészeti egyesületi rendes közgyűlése** az egyetemes helyiségben a folyó évi március hó 9-ik napján Vasárnap délelőtt fél 11 órakor fog megtartatni, melyre az egyesület tagjai ezen úton hivatalnak meg. Targy: 1. Elnöki jelentés. 2. A választmány jelentései a) az 1918. évi pénzügyi számadás megvizsgálásáról, b) az 1919. évi költségvetési előirányzat bemutatása, c) a fizikar és választmány megválasztása, 3. Jövő nyak. Ha ezen gyűlésen a tagok délelőtt fél 11 óra meg nem jelennek; a gyűlés a megjelölt tagok számára tekintet nélkül a jelzett napon délelőtt 11 órakor fog megtartatni.

— **Hull a vakolat a városházáról.** Az elmúlt héten péntek délelőtt 11 óra felé a városháza fő bejárata előtt az erkély fölött levő terasz szerű cziradaról egy kb. két kilogramm súlyú tegla es vakolat esett le a földre. A fal mellett két kis fiu játszadozott éppen akkor, s ha a tegla valamelyiknek a fejére esik, nyomban agyon fíti az illetőt. Nem ártana, ha az ódon városházát egy kissé ki tataroznák, elég regen vár erre ugys.

— **Házasság szédelőg tyúktolvaj.** *Palinkás Károly* a haboru kitörese előtt Váczon volt alkalmazva mint vasuti pályabr. Itt megismerkedett egy nővel, akit feleségül is vett. Ugy latszik azonban, hogy *Palinkás* nem volt elég a tisztességes fizetése, mert már akkor több rendbeli tyúktolvajlást követett el. A vácsi rendőrség már akkor nyomozást indított ellene, de közben kitérvén a világháboru, *Palinkás* be vonult katonának, katonasága alatt folytatta lopásait, mely esetekből kifolyólag a hadbíróóság *Palinkást* ketszer is halál büntetésre ítélte. A megrogzött gonosztevőnek sikerült azonban mindket esetben megszökni az igazság szolgáltatás keze előli. A haboru után *Palinkás* Nagykörösre vetődött, ahol megismerkedett *Gulyás Juliánna* helybeli lakosnővel. *Palinkás, Gulyás Juliánnának* udvaroini kezdett s elhitetvén magáról, hogy nőlen ember, hamis okmányok alapján feleségül vette a hajadont. Itt folytatta megszokott mesterséget a tyúktolvajlást, míg nem egy feljelentés folytán a nagykörös rendőrség kinyomozta vesélt dolgait. *Palinkás* az ellene indított vizsgálatról valahgy tudomást szerzett, mert feleségét itt hagyva, vissza szökött Vácra első feleségéhez. Váczon a rendőrség letartóztatta. A hatóság *Palinkás* ellen több rendbelilopás és bigamia miatt az eljárást megindította.

— **Köszönetnyilvánítás.** Pláger és Társa urak 200 koronát adományoztak a nagykörös építő munkás csoportnak, a melyért halás köszönetét nyilvánítja

a Vezetőség.

— **A nagykörös „Torna és Vivó Egyesület”** által, folyó hó 15 én megtartott tea délutánon felül fizettek; Szűcs Kálmán 18 kor., Neu László, N. N., ifj Pesti Pál, Papp Sándor, Patonyi Dezső, Borbély Endre, Andrasowszky Janos 14 kor., De Moder Dénes, Phylipp Imre 12 kor., Dr. Dezső János, Dr. Kökény Dezső, Ridler Gábor, Czibulka Gyula, N. N. 10 kor., Szűcs Ius, Czibulka Gyuláné, Andrasowszky Katica, Csete László, Dr. Lisznai Pál 8 kor., Fehér Dezső, Gerő Sándor, N. N., Józsa nővérek 6 kor., M. Kovács László 5 kor., Társi Linuska, Szépe István, Bevilacqua Győző, Varga Ferenc, Dr. Kovács Kálmán, Lang György, Boros Ferenc, Kopa Elek, Tisztaiványi Dezső, Fenyves László, N. N., Faragó Sándor, Löwi Zsigmond, Lázár Sándor, Rásky János, Maron Imre, Phylipp N., Hegadus Dezső, N. N., N. N., Chodora Alajos, Pándy Sándor, Dobay László, Beretvás László, Paál Jenő, N. N., B Faragó Dénes, Kicsi György, Dr. Nádas Sándor, Pólya István, Dubócsy István, Molnár Ferenc, Lehoczky Géza 4 kor., M. Kiss József, D. Tóth Ferenc 3 kor., Dabizs nővérek, Pöröcz István 2 kor. Beküldetett: Sebestyén Bálint, Baxó József, Szabó József 10 korona, Dr. Lisznai Miksa 6 kor.

— **Petróleum, cukor.** Értesitem a város lakosságát, hogy a folyó hó 27 dik napjától, azaz csütörtöktől kezdve minden haztartás 50 literes árában fél liter petróleum vásárlására jogosult annál a kereskedőnél, akinél a cukrot vasarolja. E célból a cukorjegy felmutatandó s a kereskedő köteles a cukorjegy február havi szelvényének hátlapján feljegyezni a petrolium kiszolgáltatását. Egyben értesitem a lakosságot, hogy a cukor kiosztása március hó 3-án vési kezdetét. Nagykörös, 1919. február 25-én. *Dr. Kökény Dezső* polgármester.

— **A kereskedelmi alkalmazottak Országos Egyesületének nagykörös Csoportja** által a folyó 1919. február 1-én tartott műkedvelői előadás jövedelméből a helybeli hadi rokkant munkástelep alapja javára adományozott s a letétpénztárba L. 71/1919. t. a. bevett Egyszáz (100) koronát beutalványozzuk s halás köszönetünket fejezzük ki ugy az adakozóknak, mint ezen eredmény összehozásában fáradozó kereskedő alkalmazottaknak. *A városi tanács.*

— **A vigécek** című 3 felvonásos fővárosi életképet mutatja be folyó hó 3-án a helybeli építő munkások szakcsoportja. Másnap vasárnap délután 2 óratól este 9 óráig a polgári leányiskola tornatermében pedig táncmulatságot rendez, melyre külön meghívókat bocsájított ki a rendezőség. Ugy a műkedvelői előadás, mint a táncmulatság iránt igen nagy az érdeklődés. Jegyek Gerő Sándor gyógyszerertárában előre válthatók.

— **A pilisi országos vásárt** március 2-án tartják meg; veszméntés helyről mind utéle állat felhajlat.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, jó barátoknak és ismerősöknek, akik felejthetetlen jó férjnek, illetve a des apánk temetésén megjelentek és ezáltal mélységes bánatunkon enyhíteni igyekeztek, fogadjak ez uton leghálásabb köszönetünket.

őzv. F Kovács Lajosné és családja.

Apolló mozi.

Szombaton az egész világ kedvence Fern Andréval kerül bemutatásra a *Szelemé Vihar* nagy Atrakció filmregény, 5 felvonásban ugyanakkor a „*Barbárok*” a mely műsorra igen tanácsosnak tartjuk jegyekről előzetesen gondoskodni.

Uránia.

Csütörtökön 27-én a magyar filmek drámája *Várkonyi Mihállyal* a hres művésszel a színpadon a *Baccarat* Henri Bernstein drámája 4 felvonásban. Második slager az Olasz filmek csodája *Az asszony szépsége* főszerepben a világhírű művésznő *Hesperia*, táj fevetelei valóságban kápráztaóak. Az előadások kezdete hétköznap 5 és este 7 órakor, vasárnap délután 3. 5 és 7 órakor. Ezért kérjük a n. é. közönség pontos megjelenését.

Hirdetmény

tuskózásra és erdei legeltetésre.

A nagyerdőben tuskózás oly módon engedtetik meg, hogy a tuskó, valamint a szedegetés is mind a tuskózó és a szedegető lesz, de a tuskózók és szedegetők a szabályokat megtartani és a vágató őrnél jelentkezni kötelesek.

Továbbá értesítetnek a birtokosok, hogy a nagyerdőben a 6—12 éves vágásokban lónak és szarvasmarhának darabonként 20 K-aval való legeltetése a f. évi ápril 1-ig megengedtetik. Szopós borjuért nem kell fizetni.

A legeltetni óhajtok a megszabott fűbereket erdőügyi bizottság elnökénél előzetesen lefizetni kötelesek s a jószágoknak őrzéséről maguk kötelesek gondoskodni és az esetleges károkért felelősséggel tartoznak.

Kelt Nagykörosön, az erdőügyi bizottságnak 1919 febr. 15 én tartott gyűlésében.

Szapannos Sándor
e. b. elnök.

1—3f

Hirdetmény.

Közhirre tesszük, hogy a 938. M. E. számú rendelet értelmében szarvasmarhát, bivalyt és kecskét, ugy tovább tartásra, mint levágásra csak az vásárolhat, aki arra szabályszerű vásárlási igazolvánnyal rendelkezik s ilyen jószágot csak annak lehet eladni, akinek vásárlási igazolványa van. Aki ezen rendelet ellen vét, szigoruan lesz megbüntetve.

A f. évi március hó 5. napján megtartani szokott országos vásár közegészségi okokból, alispánunk 1123 kig. 1919. számú rendelete értelmében nem tartható meg.

Nagykörös, 1919. jan. 27.

Városi Tanács.

MAGVAK

Velőborsó, viaszbab, sárgadinnye, spárgatök, vöröshagyma, csodaszép fehér violamag, — kapható: **Tóth Albert** postafőtiszt. IV. ker. 416. sz. a.

Eladó házak.

V. ker. 231. számú ház, mely áll 4 szoba, konyha, kamra, pince, mindenféle mellék épületekből, eladó; el nem kelés esetén május 1 től egészben kiadó; értekezni lehet Csete Ferenczel V. ker. 69. szám alatt. 4—4

Dónáth Ambrus II. ker. 442. sz. alatt levő háza, mely áll 1 szoba, konyha, éleškamra, hozzávaló mellék épületekkel és veteményes kerttel, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. f

X. ker. Szajkó utca 202. számú ház, örök áron, sürgősen eladó; értekezni lehet Holfer Ferencnél I. ker. 9. szám alatt, Rácz féle ház. 2—2

Kiadó házak.

Két vagy három padlós szoba, esetleg konyhával, kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1—2

Kiadó földek.

Masonbérbe kiadó Jakabházy Eötvös Sándornak a Feketén 4 tanyás földbirtoka, ugyszintén a kecskeméti határban Pusztaszentkirályon levő 78 kat. hold területű tanyás föld birtoka. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal IV. ker. 377. sz. vagy V. ker. 190. szám alatt. f

Vegyések.

Vajda Istvánnak I. ker. 310. szám alatt jókarban levő féderes kocsi és egy cséza kocsija van eladó; értekezni lehet, a fenti sz. alatt. 1—2

Teljesen új hálószoba butor, tonett székek, ebédlő, divány, asztal, kredenc, stb. eladók. VIII. ker. 186. szám alatt. Ugyanott száraz erdei rözse és 500 kéve tetőnád van eladó. 1—4

Malász Zsigmond szoba festénél egy tanonc felvétetik. V. ker. 149. sz.

Özv. Sántha Elekné a bokrosi Középső hegyben levő 1 és 1/4 h. szőlőjébe kapást keres. Lakik X. ker. Losonczy u. 87. szám alatt, a gimnázium szomszédságában.

Egy használható, kisebbszertü szénre vagy koksra való kaskályhát keresek Krizsalkovich János IV. ker.

Füzetes regényeket, teljesen vagy hiányosan, legjobb áron vesz Geszner Jenő könyvkereskedő Deákter.

Két-három szobás lakást, melléképítményekkel keres. május 1-re vagy hamarabb Kesztenbaur utca 10. sz. (Dr. Kenyeres műterem.) f

Egy jó karban levő, kisebb méretű egy lapu karamból billiárd asztal, eladó; értekezni lehet a Csalásági Egyesület iroda helyiségében.

Tóth István térfeszabónál (Weisz Rezső ur házában), egy öltöny sötétzürke uri ruha s egy új fekete felöltő, egy fekete karnagyi csizmanadrág, egy sötétkék pantalló van eladó. Megtekinthetők II. ker. Kosuth Lajos utca 205. szám. f

Nemesik-féle Olv. Egylet takarító-nőt keres, május 1-re. Jelentkezni lehet az egylet helyiségben bármikor. Ugyanott egy jókarban levő billiárd asztal megvételre kerestetik.

Szekely Pál fűszerkereskedésében maculatura papír nagyobb mennyiségben is kapható.

Butoraim elhelyezhetése végett 2 feltétlen száraz szobát keresek. Ajánlatokat a Majtényi iskolába kérek.

Szilva cefre, jó vastag, sertés eleségül, kapható a Gschwindt-féle gyárban.

Gazdálkodónak való 1 öltözet ruha, eladó. Megtudható a kiadóban. 2—2

Tiszta, csinosan butorozott szobát keresek, külön bejarrattal. Ertesítést kér ár ajánlattal Sárossy detektív. 2—3

Illés Ferenc marhakereskedő, levágásra alkalmas marhákat vásárol. Akinek eladó marhája van, jelentse nála. Lakik III. ker. 24. szám alatt. 6—15

Dávid Sándor női szabó KECSKEMÉT

Vörösmarty utca 6. Ertesitem a n. é. uri hölgy közönséget, hogy az iparomat újból megkezdem. Szives pártfogást kérve, maradtam tisztelettel **Dávid Sándor** női szabó, Kecskemét Vörösmarty utca 6. 2—3

Ügyvédi iroda megnyitás.

Ertesitem t. ügyfeleimet és a t. jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodámat** a régi helyen, néh. Rácz Ferenc ur házában (I. ker. Népbank-u. 9. sz. a.) megnyitottam. Tisztelettel **Dr. Horvát Márton** ügyvéd

Viszketeg
rüh, sömör, ótvar, sebek és mindennemű bőrbajokat gyorsan és biztosan gyógyít a **Boróka kenőcs.**
Nem piszkít és teljesen szagtalan.
Kis tégely ára 5 korona, nagy tégely ára 7 kor., családi tégely ára 12 kor., hozzávaló Boróka-szappan 6 kor. Készíti:
Gerő Sándor gyógyszerész Nagykőrös.

Ügyvédi iroda megnyitás.

Ertesitem t. ügyfeleimet és a jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodámat** a régi helyen (Singer Mór kereskedő házában) újból megnyitottam. Dr. **Szekely Béla** ügyvéd

Foghuzások,**Fogtömések,****Műfogak**

Kesztenbaurnál.
Dr. Kenyeres fogműterem.

Értesítés.

A n. é. közönség b. tudomására hozom, hogy Izsó Imre ur házában, Széchenyi tér 10. szám alatt,

hölgy fodrász, manikűr, arcápolási, hajmosási

üzletet nyitok. Finom puderek, krémek, parfümök, nagy választékban kaphatók. Az ondulást pesti előkelő szaküzletben működött erőm végzik. Minden igyekezetem azon lesz, hogy a n. é. hölgy közönség szives pártfogását kiérdemeljem. Kiváló tisztelettel

özv. Spitzer Sándorné.

Halló! Halló!

Kinek van használt hanglemeze?

Régi vagy törött hanglemezeket, míg az anyaghiány tart, legmagasabb áron veszünk vagy cserélünk.

W Á G N E R országszerző elismert elsőrendű magyar hangszer és beszélőgépek nagyáruháza

Budapest, József-körut 15. Fiók: IX. Ráday utca 18.

Telefon: József 35—92. Beszélőgépek 200 koronától 1500 koronáig. Fény képes dalszóveges lemez- és hangserényjegyzék ingyen!

